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ELLENZEM
Előfizetési árak :

Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. 
Egyes szám 20 fillér.

Előfizetési felhívás!
Tisztelettel felkérjük azon olvasóin 

kát, kiknek előfizetésük f. évi szeptem­
ber hó 1-én lejárt, hogy a megújítást 
idejekorán szíveskedjenek eszközölni, 
hogy lapunk kézbesítése akadályt ne 
szenvedjen.

Lapunk már ötödik éve áll váro­
sunk közönségének szolgálatában s 
mindig lankadhatatlan kitartással har­
colt a függetlenségi eszme érdekében, 
valahányszor városunk összpolgárságá- 
nak vagy egyes társadalmi osztályának 
jogos érdekei megvédéséről volt szó az 
„Ellenzéki Hírlap“ mindenkor tántorit- 
hatlanul szállott síkra az igaz ügy 
védelmében.

Hogy a kitűzött magasztos felada­
tunknak a jövőben még fokozottabb 
mérvben felelhessünk meg, kerestünk 
és találtunk olyan munkatársakat, kik­
nek egyénisége, társadalmi á’.Lsa, kép­
zettséggel párosult kitűnő irálya olyan 
nívóra emeli lapunkat, hogy számot, 
tarthat úgy az illetékes körök figyel­
mére, mint a becsületes polgárság tá­
mogatására.

Munkatársaink között foglalnak he­
lyet:
Dr. Boros Mór 
Csepreghy Pál 
Csermák Károly 
Darvas Bertalan 
Erschinger Ignácz 
Gyulay István 
KIsz ling István 
Pap-Szilágyi László

Reményteljes bizalommal fordulunk 
tehát olvasóinkhoz és kérjük őket, hogy 
barátaik és ismerőseik körében terjesz- 
szék lapunkat, mely minden befolyástól 
ment, szabad és független irányánál 
fogva, méltó a pártfogására.
Az „Ellenzéki Hírlap“ előfizetési ára:

Egész évre 8 kor. | Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor.

Tisztelettel
a Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Szeptember 13-án

Felelős szerkesztő:

VÁGNER JENŐ.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

ÚJPEST, Lőrincz-utca 37. szám.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Segítséget a szegényeknek.

Polli Károly 
Palinay Levente 
Dr. Thury Károly 
7irrnann József 
Viktora Ferencs 
Wertz József 
Weig ele Sándor.

A költő szerint:
„Még nyílnak a völgyben a kerti

(virágok.
Még zöddel a nyárfa az ablak előtt“
Hej ! de már sok szegény ember 

aggódva gondol a természet hervadá- 
sára, mert ennek nyomába jő a sze­
gény emberre csak szenvedést és nyo­
mort hozó tél.

Boldogok, kik örömrepesve várják, 
hogy a nyár melegét a barátságosan 
fütött meleg szobával válthassák fel ; 
boldogok, kiknek a közeledő tél csak 
az örömök, vigaszságuk felujhudását 
jelenti. De hányán vannak a szeren­
csétlenek, a kiknek számára a tél csak 
a kétségbeesést, a nyomort, a betegsé­
get s talán a végpusztulást tartogatja.

Városunk fejlődésével karöltve kel­
lene járnia s szegény segélyezés foko­
zásának, a nyomor enyhítésének is. 
Sajnos azonban ennek épen az ellen­
kezőjét tapasztaljuk.

A szegény segélyezést nálunk úgy­
szólván kizárólag a város hatósága 
gyakorolja, mely e téren tőle telhetőleg 
s talán tehetségén felül is igyekszik 
enyhíteni szegényei helyzetén, de ez 
mind kevés s a szegénykérdés mind­
addig megoldhatatlan lesz, mig nem 
siet a hatóságnak támogatására a tár­
sadalom is. Van ugyan néhány fii an- 
troppiai intézményünk, melyeket részint 
az egyházak, részint az egyesületek 
tartanak fenn, és ezek hullatnak is 
némi morzsát a szegények ölébe, de 
hivatásuk igazi célját nem tudják meg­
valósítani, nem pedig tagjainak kevés 
száma és részvétlensége miatt s mert 
a kevés tagok s a közönséget is csak 
úgy tudják a célnak megnyerni, ha 
előbb ezek szórakoztatásáról gondos­
kodnak s innen van az, hogy az álta­
luk rendezeti jótékony (?) célú mulat­

ságokból vajmi ke\ és, vagy sokszor 
semmi sem jut a szegényeknek.

Mig a szegény segélyezés általáno­
sítva nem lesz, mig nem megy át a 
köztudatba, hogy a szegény embernek 
is kötelessége a nálánál még szegé­
nyebb embertársán segíteni, addig az 
igazi közsegélyezés és illuzoris foga 
lom lesz.

A társadalomnak e szororu álla­
potán el'ő sorban is az iskolák vau­
nak hivatva segíteni. Az iskola a leg­
jobb talaj, hol a jótékonyság magvát 
elhinthetjük. A jó és nemes iránt fo­
gékony gyermeki szív legkönnyebbe n 
megtalálja a helyes utat a szülői szív­
hez, és hol van a szülői szív, mely 
ellent tudna állni gyermeke kérésének, 
midőn az segíteni akar szerencsétlen 
embertársán.

Hány rongyos ruhfju, éhségtől 
gyötört arcú gyermeket látunk télen 
szomorúan ballagni az iskolába, pedig 
hát ezeknek sorsán legkönyebben se­
gíthetnénk.

Nemes szivü hölgyeink mily buzgó 
munkálkodást fejlettek ki az országos 
gyermek védő liga érdekében. Gondol­
ják meg csak, ha ezt az igyekezetei 
állandósítják és buzgalmukat városunk 
szegényeinek felsegélyezésére fordítják, 
bizony nagyon kevés áldozat árán óri­
ási méivben enyhíteni fogják a szegé­
nyek nyomorát. Egyesüljenek, tömörül­
jenek maguk között a jótékonyság gya­
korlására; és ne keressék azt a sze­
gények részére rendezendő nyilvános 
mulatságokban, mert ezekből épen a 
szegényeknek jár a legkevesebb. Ne 
öltöztessék fel nyiiványocság előtt a 
szegény gyermekeket, mert az által 
csak csorbát ejtenek azok önérzeten.

Emelkedjünk fel már egyszer ama 
krisztusi mondás magaslatára, ne tudja

Újpesten a legrégibb és legszolidabb kávé ház az
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meg a bal kéz, a mil a jobb cselek­
szik. Fejtsünk ki tevékenységet a jó­
tékonyságban csendben, észrevétlenül, 
de annál nagyobb arányban

Mily egyszerű volna megalapítani 
például a szeretet konyháját, a nj il* 
vánosság mellőzésével. Ugyan melyik 
család ne tehetné meg azt, hogy he­
tekint csak egyszer egy adag ebéddel 
többet főzzön? Ezt a körülményt be­
jelentené valamelyik iskola vezetősé­
gének, kik bizonyára gondoskodnának 
egy szegény kis vendégről, a ki öröm­
mel eleget tenne a meghívásnak.

Ily módon nagyon könnyen elér­
hetjük azt, hogy a szegény iskolás 
gyermekek között legalább nem lesz 
éhező.

Mily egyszerű módon lehetne fel­
ruházni a szegény gyermekeket, ha a 
szülök gyermekeiknek kinőtt, megfakult, 
de még hasznavehető ruhaneműit nem 
adnák el néhány garasért a zsibárus- 
nak, hanem e helyett elküldenék az 
iskolába, hol a tanítók a sok szegény 
tanuló között bizonyára jól el tudnák 
helyezni azokat.

És még hány számtalan példát le­
hetne felsorolni, mely állal a szegény­
segélyezést csendben, észrevétlenül, de 
annál hathatósabban előmozdíthatnák. 
Külömben a női szív és leleményes­
ség ebben a legkiválóbb tanácsadó

Igaz ugyan, hogy cselekedeteikért 
nem lógnak frázisoktól hemzsegő sab­
lonos köszöneteket kapni, de kell e 
szebb köszönet a szegény gyermekek 
hála imájánál és ama magasztos tudat­
nál, hogy szenvedő embertársainkkal 
szemben megtettük kötelességünket.

D—s.

A magyar kisiparos 
jövője.

A nemzeti kormány atyai jóaka­
rattal igyekszik a magyar nemzet leg­
mostohább gyermekein — a magyar 
kisiparosokon segíteni. A magyar kis­

iparosok azonban egyáltalán nem tud 
ják a magyar nemzeti kormány atyai 
jóakaratát méltányolni, vagy legalább 
megérteni. Nem is igyekszik hát ez a 
__ nyomorúságban fuldokló társa­
dalmi osztály a maga társadalmi életét 
úgy szervezni, hogy a kormány által 
kilátásban helyezett segítségnek — eset­
leg — valaha hasznát vehesse.

Az iparosainknak, ebből a közöm­
bös magaviseletéből láthatjuk azt, hogy 
ha a magyar kisipar jövendő boldo­
gulása ami mostani iparosaink akarat 
és tetterején függ; akkor annak lőttek. 
Lőttek, mert ami kisiparosaink a reájuk 
háramló nehéz feladatok megoldására 
— szervezetlenségüknél fogva kép­
telenek. A magyar kisipar fejlesztése 
és a kisiparosok életrevaló szervezése, 
ma már nem is egészen az eleggé 
elcsüggedt iparosság, tett és akarat­
erejétől függ, hanem annak szervezése 
és fejlesztése érdekében lelkes hazafiak 
léptek sorompóba, hogy elvezethessék 
a magyar iparosságot az ígéret kanaán 
földjére. Ezeknek a hazafias egyének­
nek az akaratereje csodákat fog mű­
velni a magyar közgazdaság mezején 
és bámulatos energiával végzett mun­
kálkodásuk megteremti az iparosok 
társadalmi és közgazdasági szervezését.

Ma már mindannyian tudjuk, hogy 
a magyar kisipart a mostani senyvé­
déséből, a jólszervezett szövetkezetek 
utján lehet kiemelni, termelő képessé 
és életrevalóvá tenni. Vagy jobban 
mondva a saját hivatásának betölté­
sére kinevelni.

Igaz, hogy a mai iparos generáció 
nem egészen alkalmas anyag a jobb­
jövendő érdekében való szövetkezésre. 
Sőt a szövetkezés utján való erőgyűj­
téstől még határozottan idegenkedik, 
és időnekelőtte kétségbe esik azt n, 
hogy a magyar vevőközönség nem ré­
szesíti abban a jóakaratu támogatás­
ban és pártfogásban, amelyre neki, 
mint kevés tőkével rendelkező, s ennél­
fogva a szabad verseny terén is elma­
radt termelőnek — hogy a munkál­

kodáshoz is jobb kedve legyen — ok­
vetlenül részesülnie kellene. A magyar 
kisiparosba még nincsen meg az a 
r affin ált kereskedői szellem, amely ké­
pessé tenné őt a vevőközönség közö­
nyének, a minden oldalról jelentkező 
külföldi versenynek a leküzdésére, Tér 

-mészetesnek találom tehát, ha ez a 
körülmény, azokat az egyéneket, akik 
az ipari élet megszervezésén fáradoz­
nak, még fokozottabb munkára serkenti 
és megerősíti abban a folytonos előre 
törekvésben, amelyre hazafias érzületük 
kielégítésére vállalkoztak.

A szövetkezetek hazafias iparos 
védőmunkájához, kell, hogy hozzá sze­
gődjenek azok a lelkes magyar tanítók, 
akik az iparnevelés terén az iparos­
tan ouc iskolákban működnek és fára­
doznak. Ők vannak hivatva arra, hogy 
a még zsenge iparos tanoncok leikébe 
a foglalkozásuk iránti becsülés^ nemes 
érzését belé csepegtessék és őket az 
életért folytatandó nemes küzdelemre 
is előkészítsék.

A modern államok közgazdasági 
éleiében az iparfejlesztés nem állhat a 
legutolsó helyen. Nem elég, ha az or­
szágnak tömérdek, az úgynevezett kva­
lifikált kleinere. A modem államokat 
az ipari művelődés emelheti a legha­
talmasabb polcra.

Ezekből látható, hogy a magyar 
kisipar jövője, hozzá fűződik a magyar 
nemzet fejlődéséhez. Azok az egyének 
tehát, akik az iparosság élére állva az 
iparosság társadalmi és közgazdasági 
szervezésén munkálkodnak, azok az 
egyének elévülhetetlen érdemeket sze­
reznek a modern állami élet kiépítése 
és fejlesztése körül.

Nem szabad azonban a magyar 
kisiparosságnak sem összetett kézzel 
bámulni az ő sorsának megjavításáért 
folytatott nehéz küzdelmet. A magyar 
iparos is nyissa ki a szemét és szedjen 
magába annyi bátorságot, a mennyivel 
oda mer állni a küzdők sorába és le­
gyen meggyőződve, hogy az a cél^

T A R C A.

Nem. . .
Kelten voltak a szobában. A kandalló­

ban vígan pattogott a tűz s a nő a messze- 
világitó lángok játékát nézte A kéményen 
keresztül fütyült a szel. A szék előtt, mely­
ben ült, ott térdepelt a férfi. Mindkettőjük 
arcát élesen világította meg a tiiz. Néhány 
pillanatnyi csönd után, megszólalt a nő:

— Keljen fel térdeiről Szalóki! Nem 
vagyok oltár, mely előtt térdelnie kéne; — 
huzza ide azt a széket, üljön ide mellém, 
igy sokkal jobban fest ; nagyon rosszul áll 
magának a térdeplő póz. így ni

És most beszéljünk okosan. . mert ed­
dig maga csak szerelemről beszélt. Maga 
most szerelmet vallott nekem, a kezemet is 
megkérte.

Nem maga az első. Igaz ugyan, hogy 
nem vagyok már fiatal, huszonöt szép ta­
vasz suhant el fejem felett, de azért elég 
jó korban vagyok ahhoz, hogy boldogítani 
tudnék némely eladósodott gavallért Óh nem

akarom gyanúsítani, de hát már az úgy van, 
hogy az egyedüli biztos hatású szépitőszer 
— a pénz.

Mindezek után, kijelentem azonban, 
hogy magát Szalóki fölébe helyezem a többi 
imádóimnak, mit be is bizonyítok most av­
val, hogy elmondom magának, miért nem 
lehetek én sem a maga, sem a más felesége. 
Ha más volna itt maga helyében, azt mon­
danám neki, hogy miután a feltételek ne­
kem nem tetszenek, az üzletet nem köthet­
jük meg; ha tetszik, ajánlja magát, ha meg 
éppen marad, úgy beszéljen kevésbbé unal­
mas dolgokról. Ilyen modern nő vagyok én. 
Mindamellett önben becsülöm a ritka érté­
ket: a becsületes, jellemes férfit, a mi ma 
olyan ritkaság.

Mikor fiatalabb voltam mint most; — 
mondják csupa fiatalság voltam, annál is 
inkább, mert óriási nagy birtokaink voltak 
s órákig mehettem anélkül, hogy tartanom 
kellett volna attól, hogy máséra lépek.

Tavasz volt, fényes tavasz, mikor min­
den éled, illatozik és pompázik. Megrésze­
gített a tavasz illatos leheüete, szerelmes 
lettem. Beleszerettem a falu jegyzőjébe Egy­
szerű, tisztességes, becsületes ember volt.

Már nem él. Nézzen csak ki amoda, túl 
azokon a hóval fedett bérceken, sürü erdő 
közepében van egy kis falu s a mellett a 
völgyben van a temető ; a temetőben szo- 
morufüz, alatta domborodik egy sir, kor­
hadt fakereszttel a tövében. Ez alatt nyug­
szik az én regényemnek a hőse, akit én 
igazán, nagyon szerettem.

Kilenc éve poilad már a föld mélyében. 
Tisztán emlékszem rája, nagy magas barna 
ember volt. Tiszta nyill tekintetű szemei 
voltak. Nem sokat udvaroltunk egymásnak, 
hanem szerettük egymást mindjárt. A mi 
szerelmünk nem volt olyféle nagyvárosi 
viszony. Az nem készült olyan könnyen el- 
elnyühető anyagból, ami a mai szerelmet 
annyira jellemzi; hiszen ma a féifiak úgy 
váltogatják a nőt, mint az elkopott kabátot.

Mi nem az ajkainkkal szerettük egy­
mást, de sziveinkkel. Tudja Isten, nem azt 
akarom én mindezekkel mondani, hogy ő 
talán, egy kiváltságos ember lett volna, kü- 
lömb a többinél. Azt nem. De nem volt 
még annyira romlott; tisztelte és becsülte 
még a nőt. Nem tekintette csak eszköznek, 
az embériség fon'artására, amint azt némely 
apostolok prédikálják. . .
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amelyről az iparosság reménytelenül 
régen lemondott, elérhető lészen.

Azok előtt a lelkes felhívások előtt 
tehát, amelyek ami érdekeink előmoz­
dítására hívnak fel bennünket, ne liuny- 
jun1- szemet és ne dugjuk be a fülein­
ket, hanem lássuk meg és hallgassuk 
meg azokat, legyünk eleget azoknak, 
álljunk sorompóba, szervezkedjünk és 
erősítsük meg mindenek felett az érde­
keinket szolgáló szövetkezeteket, mert 
ezek alapjainak a megerősödésével erő­
södik meg a mi iparunk fundamentuma 
is és erősödik azzal a magyar kisipa­
rosok közgazdasági ereje, termelő ké­
pessége és boldogulása is.

CSEPREGHI PÁL.

Inasviszony az ipar- 

törvény-tervezetben.

Az uj ipartörvénynek kétségtelenül 
kiemelkedő fontossága lesz többek kö­
zött az is, hogy az inasoknak munka- 
viszonyait a mai nehézkes szabályozás­
sal szemben, teljes részletességgel ren­
dezi. Eem szólva a tervezet egyébb 
vonatkozó szakaszairól, magát a mun­
kaviszonyt a munkásvédelmi részben 
49 szakasz tárgyalja.

Nagyon helyeselhető a 257 szakasz 
ama rendelkezése, hogy oly munka vég­
zésénél, mely rendszeres tanulást igé­
nyel és önálló kereseti tevékenység 
tárgya, a 16 éven aluliak alkalmazását 
is lehetőleg az inasviszonyok keretei 
közé igyekszik terelni és képesítéshez 
kötött ipar munkáinál még gyár üze­
mekben sem engedi meg a 16 éven 
aluliak cselédként való alkalmazásával 
tanulóviszony kikerülését.

Szintén helyes intézkedés az ipar­
űzés általános rendelkezésének idevo­
natkozó azon része is, mely csak mes­
ter számára engedi meg a tanulótarást, 
mestervizsgát sem tett iparosoknak el­
lenben nem, mert ez a rendelkezés 
növeli az inasoktatás értékét és bizto­
sítja a hatályosságát.

Azzal a megállapít ássál szemben, 
hogy inas csak az lehet ki 12-édik 
életével betöltötte és 4 elemi osztályt 
végzett, mnden iránytűin szigorítás 
mel],dt hangzanak kívánságok az ille­
tékesek részéről. Sokan úgy vélik a 
dolgot megoldhatónak, ha‘ ál la János- 
sághan megállapítják a 4 eh mi oz 
táp t,^ de egyes iparágakban tegyék kö­
telezővé a 6 eleminek, vagy — amil 

ég jobbnak tartanak — a középis­
kola két alsó osztályának elvégzését.

Ami a tanulóviszony időtartamát 
illeti, helyesléssel találkozik a két évi 
minimum és a négy évi maximum. Üe 
gyakorlati szempontból nézve a dolgot, 
semmiképen sem mondható megoltnak’ 
hogy azokkal szemben, kik négy kö­
zépiskolai osztályt végzetek, csupán 
egy esztendő, vagy. pláne iparhatósági 
engedély mellett 6 hónap áilapitas- 
sék meg tanulási idő gyanánt, mert 
ennyi idő alatt mesterséget tökéletesen 
épen nem, de nagyjából sem igen le­
het elsajátítani.

Az inasiskola látogatására helyte­
len intézkedés az, hogy az inas csak 
18 éves koráig köteles azt látogatni. 
Sokkal helyesebb volna úgy rendelkezni, 
hogy minden tanuló inaskodása tar­
tama alatt köteles az inasiskolát láto­
gatni, mert az ezen tanfolyammal kap­
csolatos rajzoktatás és rajzoktatás és 
az ismereteknek minél szélesebb kibő­
vítése sohasem válhatik kárára az ipa­
rosnak. De egyenesen helytelen rendel­
kezés az, mely 4 középiskolai osztályt 
végzett tanulókra nem nyilvánítja kö­
telezőnek az inasiskola látogbtását, ho­
lott legalább a rajztanitás szempont­
jából, ha ezt a középiskolában meg­
szerezni elmulasztotta — fölöttébb kí­
vánatosnak, sőt elengedhetetlennek 
tartjuk.

A házi fegyelemnek gyakorlására 
elengedő végső határként a 16 esztendő 
Ha ezentúl megkülömbözrető módon 
bánnak a tanonccal, csak növelik a 
férfiasságát és a magatartás tekinteté­
ben is egész embert adnak át az — 
iparnak.

Nagy örömmel fogadják az érde­

kelt körök a t,iuulóvizsga előiiását. 
Az inkább elméleti térre szoruló inas- 
iskolai vizsga mellett, ellőj a gyakor­
lati vizsgálói sokat várnak, mert biz­
ton reményük, hogy az a szakképzett­
séget nagyrészben emelni fogja.

Szóval nagy számmal lesz az ipar­
tól ven} nck ol) an rendelkezése, melyet 
ujongó örömmel fogadnak, de elkerül­
hetetlen, hogy kivetni való is ne akad­
jon benne Jelenleg még a törvény­
erőre való emelkedés elült vágniuk és 
bizton reményijük, hogy a 1 Orvéi y az 
az érdekeltek meghallgassa után lel 
jesen azt a format ölli, mely közmeg­
elégedésre szolgál

k.

Mert micsoda más élet volt ott, amögött 
a hóval fedett hegy mögött. Az erdő faóri­
ásaival, a tiszta mosolygó ég a nyugodt 
csendes élet, másképen nevelik az embert, 
mint a kozmás, páraterhes levegőjű és rom­
lott erkölcsű város.

Azóta igaz, sok minden változott. A 
romlás és bűn kícsapor oda a jámbor és 
egyszerű vidékre Romlik a nép, megrontja 
őket a városokból kitóduló levegő. De ak­
kor még máskép volt. . .

Tiszta mocsoktalan vonzalommal visel­
tettünk egymás iránt. — Az is igaz, hogy 
ő nem tudott volna egy olyan vallomást 
tenni, mint ön az előbb.

Nagy volt azonban köztünk a különb­
ség. Én, a gazdag büszke földesur leánya! 
Ő egy falusi jegyző! De mit törődtünk mi 
avval addig, mig egyszer a nagyon keserű 
valóra nem ébredtünk.

Künn a kertünkben, a halas tó partján 
ültünk. Éppen alkonyodott s mi olyan kü­
lönösen éreztük magunkat ; szivünk tele volt 
egymás iránt érzett nagy szerelmünkkel s 
^kkor történt, hogy először megcsókolt. —

Szellemi kintornázás.
(Humoreszk 2 jelenetben. 1 ső jelenet 

a főváos közelében levő kis ] rovii c váios 
szerkesztőségében ll-ik jelenet a VI. kér. 
elöljáróságnál Budapesten Történik a jelen 
korban. Személyek : 2 szerkesztő kik kö­
zül az egyik kacsacombon hízott kővé ur, a 
másik kövér urakra hízott hitvány (sovány) 
kacsa. Magyar honleányok, szedők, szolgák, 
és szervezett munkások.

['Szerkesztő
Tekintsetek ki, mért zug a tömeg ?

Szedő
Egy kis fiú lábát ütötte meg !
S oly bizonyos amint itt állok, élek,
Az utcán nem jár még egyárva lélek!

Szerkesztő.
Mindég ! ha tömeg, zúgni kell neki.
S ha zug valami, csak tömeg lehet 
S lám, collegám a zajból vette ki 
Hogy proletár.

Szedő.
Hisz a fiú nevel . . ?

Szerkesztő.
Nevet ? Maró gúny ez a nevetés.
Csak ráfogás, a bolond nevet így! 
Szenzációnak ez bizony kevés,
Egy kis daganat, pláne csak miii^y,

II. Szerkesztő.
Semmi — csinálhatunk mi abbólám sebet 
Tegyük a színhelyet valahova,
Kerítsünk nozzá egy veszett ebet 
S kiáltsunk: „Bajt csinált aburzsioa“!

Ne tudom, de még ma is él lelkemben an­
nak a percnek édes emléke. .

Másnap engem összepakoltak és se szó 
se beszéd, a meggondolatlan leányt Pestre 
küldtek a nénihez: felejteni. . . És én mit 
tehettem volna volna — engedelmeskedtem

A nő itt elhallgatott egy néhány pilla­
natra, majd csendesen folytatta :

. . .Arra az esetre virradóra reggel mi­
kor megcsókolt, halva találták. A fejét lőtte 
keresztül Nekem egy levelet hagyott; azt 
irta,-hogy meghal, mert tudja, hogy úgy 
sem lehetek a felesége. . . Lehet, hogy egy 
pillanatnyi gyávaság volt ; de olyan csele- 
kedyt, mely minden szónál jobban csap rá 
a szívre és mely az egész életre kihal.

Nem sírtam, pedig higyje el, hogy sze 
retem s máig is hü maradtam hozzá. Ö az 
enyém volt halálig, enyém volt az utolsó 
lehellefe. Higyje el, jobban történt így. . 
mert a nő szerelméről a férfi biztos lehel, 
de nem úgy a férfiakéról a nők. Az ő sze- 
reime mély volt és igaz, de vájjon ha élve 
marad s a férjem, avagy talán a szeretőm

lett volna, nem teljesedett volna-e a költő 
szava ?

„A mámor megöli a vágyat! 
Ráborítja szürkés bágyadt 
Fátyolát a megszokás. . .
S mi még ma izzó lánggal égett. 
Közöny fedi be a szerelmet 
S néma hervadás. . .“

Kilenc esztendő múlt el azóta s én ma 
I épp úgy szeretem, mint akkor. . . s ő épp 

úgy szeret engem ma. . . mint szeretett 
akkor- . .

Ö elment előre,'szép otthont készben! 
számunkra s majd én is oda megyek nem­
sokára mellé s ott nagyon jó lesz, mert a 
mienk lesz az örök fiatalság s az örök bol­
dogság. . .

Látja, ezért nem lehetek én a maga 
felesége. Azért kelj magának is, akit pedig
becsülök, azt mondom : — nem ! .. ,

I
Salamon Adolf.
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1 Szerkesztő.
Csináld, mert hisz olyan világ van már ma, 
Hogy nem segit egyéb csak jaj, csak lárma. 

Szedő
Kézirat kell!

Szerkesztő
Itt'van egy hosszú cikk,

Mesés dolog, ez lehet második.
„A polgármester és a.szilvamag 
Címnek ezek mesésen hangzanak.
A szilvamagot a kis fiúcska lelte,
Éppen akkor, mikor az Ugrót lenyelte. 
Színezd ki >zt s valamivel kitold. 

Szedő.
Talán az eset épp fordítva volt ?

11/S.ze rkesz tő. 
így sánta ember vezetne vakot,
Csak hagyjuk el mi a* szilvamagot.

I. Szerkesztő.
Hajrá! csak bátran, ird meg nagy galopba, 
Hogy a polgármester a szilvamagot lopta.
S ha beüt aztán bárhol valamijbaj, — 
Elorditjuk - „A polgármester tolvaj" ! 

Magyjar honleány.
Was ist Herr Redacteur zum lachen ?
Wier müssen das Blatt heute fettig machen!

I. Szerkesztő.
Der Ugró, den soll ja der Tejfel holen,
Er hat von uns ein Szilvamog gestolen.
Für uns geordnet, — ast a mindenét 
Der Proletár muss zalen den ,.\zemét“ 
Skandal, immer mer solche marhaság -- 
Das vird genannt „adó", „köztisztaság ! 

Szedő.
Még sem szabad hát megvádolni őt, 
Seperjen mindenki a háza előtt.

Szerkesztő.
Aber jetzt facér fiel városi tiszt,
Wir zahlen musen immer solhe Mist.

1 Szerkesztő.
Dass ist ein ordinaire náción

II. Szerkesztő.
Koalíción, koalicicn!

Magyar honleány 
Der dumme Kossuth ist auch dort, der Frantz.

I. Szerkesztő.
Und der Vekerle, der smirkász Finánc.

II. Szerkesztő.
Apponyi, der naturbursch Vogelfrai!
Aj vaj, aj vaj.

1. Szerkesztő.
Solche Leute sind da umadum 

11. Szerkesztő.
Das ist, das hohe Ministerium.

Szedő.
Künn ismét baj van.

I. Szerkesztő.
Igen, zug a nép.

II. Szerkesztő.
Bennünket vár, mert harci sikra lép.

S mutassuk, hogy mi is teszünk nagyot 
Egyszerre nyelünk 4 szilva magot.
S igy ha hatalomra jutunk már most,
Hát agyon mentjük ezt az egész várost.
(Az egész társaság ordítva és bőgve kiált 
Hurrát.)

MÁSODIK SZÍN.

(A VI. Elöljáróságánál. Az egyik szer­
kesztő báránybör kacagányban, igen gyá- 
moltalan külsővel; több hivatalnok és az 
elöljáró.)

Elöljáró.
Halja maga barna 
Maga mii akarna ?
Átvedlett Szerkesztő.

A mit én kérek az igen kevés 
Egy kis dicséret, egy kis elismerést 

El ölj áró.
Mi a maga elve
Hogy nem mozog a nyelve
Ha bendője telve?
Átvedlett Szerkesztő.

— Én kérem, én kérem, én kérem, én 
kérem ; én kérem : Nyulantrop vagyok. 

Elöljáró.
— Hát ez mi? Hernyó, vagy madár?

Átvedlett Szerkesztő.
— Kérem, ké . rém, k. . é. . re. m 

ez. , egy egy főnév !
El őljá ró.

— Ösmeri ön a munkás viszonyokat?
Át ved I et t S zerke sztő.

— Én kérem, én kérem, én kérem, nem 
ös-merek senkit és semmit.

Elöljáró.
— S mivel foglalkozik szabad óráiban? 
Átvedlett Szerkesztő.

Csak ha—lász—ga—tok a za—va—ros 
ban.

Elöljáró.
Akkor igazán nyulantrop ! Mehet!

HÍREK

— Eltűnt. Német Gyula fiiszerkeres- 
kedő nyomtalanul eltűnt.

— Statisztika. Az újpesti állami anya-
könyvvezetőnél f. évi szeptember hó 1-től 
10-ig bezárólag bejelentetett 67 születés, 
20 halálozás és 19 házasság köttetett.

— Kirakat ttiz. Folyó hó 14 én délu­
tán fél 4 órakor — állítólag egy eldobott 
égő cigarettától — tűz támadt Árpád-ut 15 
szám alatt Eisenstedter Sándor füszeríizle- 
tónek kirakatában, melyhez ^kivonult a vá­
rosi tüzőltóság 2 szenei. A tűz mielőtt na­
gyobb mérveket ölthetett volna lokalizálta- 
tott. Kár körülbelül 120 korona a mi azon­
ban biztosítás utján megtérül.

Szinielőadás az Éden színházban. 
Alig múlott el a nyár, derék műkedvelőink 
máris lázas munkát fejtenek ki, hogy a

kör tagjainak valamint a közönségnek kel 
lemes szórakozást nyújtsanak. E hó 6-án Ca­
baret estélyei megnyitották uj kör helyisé­
güket, mely alkalommal ismét tanujelét adta 
a rendezőség ügyességének, - a jövőben 
pedig minden hó 1-ső hetében a kör zászló 
alap javára szinielőadást rendez az Éden- 

i színházban. Az első előadás október 7-én 
I tartatik meg; színre kerül „Berger Zsiga“ 

cimti bóhozat, melyet a kör agilis elnöke 
Tihanyi Kálmán rendez, az egyes szerepek 
pedig a kör legügyesebb műkedvelői között

I osztattak ki.
— Fizetés képtelenségek. A Wiener 

Cediter, Verein a közetkező fizetésképtelen­
ségeket jelenti: Lichtenstein Lipót divatáru 
kereskedő, Újpest, István u, 7. sz. Lichten­
stein és Nagy fournir kér Újpest, Árpád-ut.

- Szüreti ünnepélyek. Az újpesti 
„Kurucz“ asztaltársaság, melynek tagjai 
egytől-egyik derék jó magyar emberekből, 
politizálást félre téve, humánus és ember- 
baráti cél szolgálatára egyesültek, ma va­
sárnap nagyszabású szüreti ünnepélyt ren­
deznek a Ferencz-József téri „Szegény Já­
nosihoz címzett vendéglőben. A mulatság 
jövedelme szegény gyermekek feliuházási 
alapra fog fordittatni, ami egy okkal több 
arra, hogy közönségünk a mulatságon mind
tömegesebben részt vegyen

— Az árvákért. Az újpesti li Rákóczi
Ferencz asztaltársaság, mint minden évben, 
úgy az idén is a legnagyobb odaadássá 
rendezte f. hó 6-án a Máté-féle s/énatéri 
helyiségeiben^ szüreti mulatságát, hogy meg­
teremtse egyrészét annak az összegnek, 
melylyel a télviz idején uj p est árváit fel­
ruházhatja. Ünnepélyét sikerült mulatságos 
felvonulással vezette be, mely után kezde­
tét vette az élénk jelenetekben lezajlott 
szüret. Az ünnepély fényét emelni eljöttek 
szeretett polgármesterünk dr. Ugró Gyula 
Perich Károly és több városi tanácsos és 
képviselő kíséretében. Az ünnepély sikerült 
rendezése az asztaltársaság agilis elnökének 
Pintér Károlynak érdeme, míg Lukács Mi­
hály mint biró, Lang Károly mint anyakönyv­
vezető, Faragó Ferencz mint pénztárnok, 
Hoffmann József és Bródkorb Rezső rende­
zők, Vizi István ügyvezető elnök vezetésével, 
Máté Kálmán egész bandériumra való csi­
kóssereggel és a vigalmi bizottság többi 
tagjaival ugyancsak buzgólkodiak. Fárado­
zásuk eredménye az, hogy a mulatság tiszta­
jövedelme mintegy 500 korona az árvak 
javára. A jószivü adakozók neveit helyszűke 
miatt lapunk jövő számában közöljük.

— A róni. kath. plébánia hivatal 
értesíti a kath híveket, hogy a bpesti kath. 
nagygyűlésre a gyülekezés vasárnap, 13-án 
félkettőkor lesz, részint a kath Körben, vé­
szint a kath. Legény-egyle ben, honnan tes­
tületileg vonulnak fel az Árpád útra s onnan 
villamosokon mennek a Hungária-ulig

— Díszoklevél Megemlékeztünk már 
arról, hogy a II. Rákóczy Ferencz asztaltár­
saság dr. Ugró Gyula polgármestert disz- 
elnökké választotta. Az erről szóló művészi

*

Elvállal élő- és művirágok, sirkoszoruk, eske- Megrendelések a legegyszerűbbtől a leg-
tési csokrok elkészítését jutányos árak ÖZV. díszesebbig gyorsan és pontosan

mellett. eszközöltetnek.

újpest,— VÁGNÉK JÁNOSNÉ =U,PEST-—
virágüzlete5 Lőrincz-utca 37. szám. 

(István-ulca sarok)
Lőrinez-ulca 37. szám, 

(István-utca sarok)
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kivitelű díszoklevelet e héten nyújtotta at a 
polgármesternek egy küldöttség, melynek 
tag ai a társaság elöljárói közül :1 inter 
Karoly elnök, Turnay Pál, Bittó Denes es 
ifi. Perich Károly voltak A polgármester 
meghatva mondott köszönetét a kei \es
meglC2elÉímebe.eg. Üzleti gondok, átkel- 
mazottainak lelkiismeíetlensege, emberek- 
hen _ kiket jó barátainak, becsületeseknek 
kitt — való csalódás megzavarta Boibényi 
L»ios borkereskedő elmeje*- Hozzátartozói 
szomorodott szívvel szállították gyógyinté­
zetbe, ahonnan talán nem tér többé vissza. 
A családot ért csapás széles körben kelteit 
őszinte mély részvétet.

nek alapos áttanulmányozásááén és valóban 
az iparosok éidekében javasolt módositá 
sokért számtalan társtestület elismerését fe­
jezte ki.

EGYESÜLETEK

IPAR.
— Bünsegités a képesítés kijátszá­

sában. Az épitömesterseggel foglalt ozók 
köréből sűrűn érkeznek panaszok az iránt, 
hogy a kőműves vagy épitőmesterség vize­
sére jogosult, sok esetben iparai tényleg 
nem űző egyes iparosok, védőmesteriknek 
tolják föl magukat olyan kisebb minősítésű 
iparosok érdekében, akik különben képesí­
tésük alapján nagyobb szabasu es eme eles 
építkezéseket nem vállalhatnának. Az ily en 
jogtalanigarüzési gyakorlat ellen történt fel- 
szólaiások mindezideig nem járhattak ered 
ménynyel, mivel iparhatóságainknak nem 
állott határozott jogalap rendelkezésű re

Most azonban a kereskedelmi minister 
Székesfehérvár szab. kir város tanacsanak 
eev analog esetben 1. fokban kiadott vég­
zésére 32482|VI. A. 908. számú redeleteben 
kimondotta, hogy a védőmester - bűnsegéd- 
tehát az olyan védőmesterek, akik íjaren. 
gedélyükkel jogosulatlan épi őipatos fednek, 
üldözendő cselekményt köveinek el és at- 
tói szigorú büntetéssel elliltandok.

— Tanoncszerződések felbontása.
Az utóbbi időben nagyon gyakran fordulak 
elő olyan esetek, mikor valamely iparosta- 
noncnak a mesterével kötött tanszerződést 
az ipartestület az okból kénytelen felbon­
tani, mivel a tanonc semmi körülmény kö­
zött nem akar mesterénél megmaradni s 
tanidejét letölteni, — miáltal az illető ipa­
rosmester érzékeny kart szenved, mert az 
ilyen tanoncok rendszerint 2- 3 évet töltöt­
tek nála el s már némileg önnálóan dolgozni 
képesek. Az ipartestület most 'rájött, hogy 
a legtöbb ilyen esetben más mesterek okai 
ennek a helyzetnek; mert rövidebb tanidő 
felajánlása által elcsábítják a tanoncokat
mestereiktőb^e^I,.id e,ö,járósága legutóbb
tartott ülésébm kimondatott hogy a mes­
terétől eltávozott, helyett valtoztott tanonc 
tanidejét uj mesterével szemben ez előbbi 
mesterével megállapított időtartamra köti meg.

— Lemondott eloljarosagi tag. ui 
rich József ipartestületi elöljárósági ag em 
lisztéről lemondott, helyébe rf|. Perich Ka-
r0ly i6t;a| „r^artírvény-tervezet lUk
részének tárgyalására az ipartesulet egy b
zoltságot küldött ki. A bizottság targyalasal 
megelőzőleg a tervezeti ,a|nu’m=7;0eZ„avSezCzilk 
jából a titkárnak kiadatott. ]
meg, hogy ezen törvenytervezet 1-so részé

— Az Újpesti Iparos Ifjak Köre
ezúton is értesíti tagjait, valamint a kör 
iránti érdeklődőket, hogy a kör átalakítási 
munkálatai befejezést nyertek. Az újonnan 
átalakított helyiségben f hó 13-án (szom­
baton) tartatik meg az első összejövetel, 
valamint az azt követő meghatározott napo­
kon. Az első választmányi ülés f. hó 16-án 
(kedden) lesz. Az ily összejöveteleken, 
melyek kedélyes lefolyásuak, vendégeket 
szívesen lát a kör vezetősége.

- A kath. Legényegylet előadásai.
Az a fenomenális siker es roppant érdeklő­
dés, mely a múlt évben kisérte a kath. Le­
gényegylet téli előadásait, arra buzdította 
az egyesület vezetőségét, hogy az idi téli 
szezonra hasonló programot dolgozzon ki. 
Értesítjük azért a számtalan hozzánk forduló 
érdeklődőket, hogy az egylet vezetője Dr. 
Thury Károly serényés dolgozik a műsoron 
és már legközelebb könyv alakjában bo- 
csájtja a közönség rendelkezésére.

— Tanoncotthon megnyitása. Az 
újpesti kath. Tanoncotthon ajtajai a 
nyári szünet után újra megnyílnak a 
mai vasárnapon az iparostanonc ifjú­
ság előtt. Az a szép múlt, melylyel e 
hézagpótló intézmény 5 éves fennállása 
óta dicsekedhetik, biz\ ást reméltünk 
engedi, hogy az iparosok örömmel üd­
vözlői annak megnyílását, és készség­
gel küldik tanoncaikat oda. A tanonc­
otthon helyisége Csokonai u'ca 34. ?z. 
alatt van. A tanoncok rendelkezésére 
áll minden vasárnap d. u. 2 7-ig,hel
elméleti és gyakorlati oktatásban része- 

! sülnek. Van szép könyvtáruk, sport- 
í egyesületük, dalárdájuk és a nemes 
! szórakozásra különféle eszközeik. Urá- 
i niaszerü előadások minden vasárnap 

tartatnak. Tagdijat a tanoncok nem fi- 
1 zetnek. Csak óriási helységük bizonyul 

már kicsinynek, azonban a vezetőség 
minden lehetőt elkövet, hogy a hely­
ségek még ez év folyamán kibővitesse- 

; nek. A vezetőség bármilyen szak májú 
beszerződtetett tanoncot sz et etet tel fo­
gad.

— Vendéglősök figyelmébe. Az Uj
pesti Vendéglősök, Szállodások és Korcs- 

! márosok Ipartársulata legközelebbi összejö- 
I vetele f. hó 17-én lesz, a Horváth Imre 

vendéglőben Vasút utca 81.

tette ki, a vezetésa alatt álló intézet betető­
zéséül — a kultusz miniszter jóváhagyásá­
val — következő tanfolyamokra hirdet fel­
vételi pályázatot:

a) Rendes la ífolyamok :
1. Fehérvarró szakosztály.
2. Szabósági szakosztály.
3 Mühimzési szakosztály
A tanfolyamok célja elsösoiban az, hogy 

a jelentkező növendékeket oly fokú képzés­
ben részesítse, hogy azokat önállóan, ipar- 
szerüleg gyakorolhassák, vagy — rövidebb 
ideig való tanulás után — olyan jártasságot 
sajátítsanak el, amilyen *a házi igényik ki­
elégítésére szükséges.

A külön müvezetőnők irányítása mel­
lett dolgozó növendékek ezen kivid elméleti 
oktatásban is részesülnek. Gondos képzést 
nyernek a magyar nyelvből, a könyvvitel­
tanból. és rajzból. Ezalól azonban a IV. 
polgári osztályt végzett növendékek fel is 
menthetők.

Jelentkezhetnek a polgári isk. IV. osz­
tályát végzett ta 1 utók, továbbá a polgári 
isk. 11. osztályát, vagy az elemi iskola VI. 
osztályát végzett növendékek.

Oktatási dij az 1. félévre 1U kor. 90 
fillér, a 11. félévre 6 korona. — Tanítás idő 
naponkint 8—12-ig. és d. u 2-4-ig tart. 

c.) Revdkivüli tanfolyamok :
1. Csigkekészitő tanfolyam.
2. Ipái művészeti tanfolyam.
Ezen női tanfolyamok célja serdülő lá­

nyoknak és felnőtteknek is alkalmat nyúj­
tani arra, hogy a legkülönfélébb csipkene­
mek készítésével és iparművészeti eljárá­
sokkal megismerkedjenek, azokat elsajátít­
sák és esetleg kereset forrássá tegyék.

A jelentkezők heti 3—3 délután nyer­
nek oktatást a következőkben :

A csipkekészitő tanfolyamon, veit (ktöpp- 
li) csipke, halasi-csipke, csetneki-csij ke stb. 
készítésében Az iparművészeti tanfolyamon 
a tervezés, faégetés, peluche és bárosny va­
salás és festésben, továbbá vászon, selyem 
gáz stb. festésben, bőr és fapácoiásban va­
lamint gesso-munka és mintázásban.

A rendkívüli tanfolyamokra csupán 2 
korona behatási dijat kell fizetni.

Beiratkozni egész év folyamán bármi­
kor lehet.

Az órákat ki-ki körülményei és érkezése 
szerint látogadhatja, sőt e tanfolyamon a 
rendes tanfolyam hallgatói is részt vehet­
nek. Az elkészült munkák a készítő tulaj­
donát képezik.

Tanügy.
Polgári leányiskolánk érdemes és 

fáradhatatlan igazgatója Scherer Gyula, ki 
ebből az iskolából hazánk legnagyobb és 
legvirágzobb polgári leányiskoláját fejlesz-

Szerkesztői üzenetek.
P. K Cikke legközelebb jönni fog. 

Kis türelmet kérünk. Z. E. Szobotist. A 
küldött olv. köszönjük. Üdvözlet. — K. li. 
Helyben. Kifogástalan emberek ellen kva- 
lifikállatatlan támadásokra mi nem vagyunk 
kaphatók. Tessék az „Újpest“-hez fordulni, 
az leközli.

Telefon 75 39 IJS^l IUVMJ
•------------------------ - . kivönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt lolyvást azon
közeledtével felhívom a n. e'«iÍ1Pt legmagasabb igényeinek is megfelel« merlek utam 
törekedtem, hogy „agyrabecsuU vev cjpőkke| sz0,gá|haSSak.

U r ’ u vezeté=em alatt készült kitűnő minőségű iz.léses kivitelű U Rí. NO I- es
Raktáron tartok: szakavatott '«e - házi és báli cipőkel.

GYERMEK CIPŐKET, vaum 1),.J ,,t. I a T<iíl"()lV ezipész m.
" , KOBRÁK“ gyári cipők egyedüli líilCIUrt iXtU VIJ
A hírneves „KOBRÁK g> ujpesl. Arpád-ut 16 szám
elárusítója : “

Őszi idény
. '______ U 1 ű Alii

Telefon 75—39
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Árverési Hirdetmény.

1183|1908. végrh. sz. Alulírott ki­
küldött bírósági végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újpesti kir. járás- 
bíróságnak 1908. évi V. 1684 sz. ki­
küldő és az elrendelő végzése folytán dr. 
Darvas Béla ügyvéd által képv. Román 
Mór felperes részére Viktor Győző és 
neje alperes ellen 54 kor. — fill, kö­
vetelés és jár.erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1093 kor. becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével 
a további el járás elrendeltetvén, annak az 
alap és felül foglaltatok követelése erejéig 
is, az 1881. évi LX.t.-c. 120. §-a értel­
mében a menyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Újpesten, Mező-utca Ba 
rabás-féle házban leendő megtartására 
határidőül 1908. szeptember hó 16 
napján délelőtti 11 órájára tüzelik ki, 

a mikor biróilag lefoglalt bútorok és 
e.gyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 

készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnik, hogy az el­
sőbbség; jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alu'Írott kiküldői Inéi Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Újpesten, 1908. aug. hó 19-én.
Kiss Gyula kir. bir. végrehatje.

Főmunkatárs:

STANCH1CH BÉLA.

Egy jó házból való fiú

asztalos tanonczul
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhiv.

Két csinosan 
bútorozott szoba

mindkettő külön bejárattal azonnal 
kiadó. Jókai-utca 8. sz. a.

Zenekedvelők.
Zenebarátok, akiknek saját időtölté­

sükre egy salonzenekar összeállításá­

ban részt venni kedvük volna, szeméi 

1 yes vagy írásbeli jelentkezésre kéret­

nek. A kar összeállítása : Hegedű 1 és

II. Vio'a, Cello, Basso, Flóta, 2 Klári, 

nett, Zongora, Harmonium és egyéb

fúvó-szerek.
Hlinák Frigyes tisztviselő. 

Újpest, Tavasz u. 22.

$ ^sztalos üzlet megnyitás *
Van szerencsém a n. é. kö 

M^ zönség szives tudomására adni, ^
Ŵ hogy Újpesten, Tél-utca 102. ^

szám alatt a mai kor igényeinek 
M^ teljesen megfelelő ^

J My

v asztalos műhelyt $
My nyitottam My
^ Elvállalok minden a bulor- és ^ 

épület-asztalos szakmába vágó 
My munkáknak gyors, pontos elké- ^
ty .. , M'

hZI 6Se '

ty Sok éven át úgy a bel- mint ^ 
My a külföldön e téren szerzett ta- ^
My___ _______ _____My

Elité női divat-terem!
A fővárosban kitűnő hirt szerzett

NŐI-DI V A T SZ A BONOMAT

Újpest, Károly-u. 36. szám alá 

helyeztem ál, liol a legmagasabb igé­
nyeket is kielégítő toilellek készítését 
a legszolidabb árak mellett vállalom el. 
Ugyanitt szabászat! és varró-isko’át 
nyitottam, hol a növendékek, úgy a 
varrásban, m nt a szabásban alapos- 
oktatást nyerhetnek.

Tisztelettel
M1SKOLCZY AMÁLIA.

My pasztalataimra hivatkozva, kérem $
^y a t. közönség szives támogatását
M* tisztelettel
My i/ • . • I , My
^ Kiszling János ^

asztalos m. yy
tjy Újpest, Tél-u 102. ^
My My
M^ My My My My My My M^ My My My My My My My ^

ELADÓ

Elveszett

RÁKOSPALOTÁN A VAS UT- 

UTCÁBA, MELY TÖBB LA* 

ICÁSBÓL ÉS CSINOS KERT- 

= TEL AZONNAL ELADÓ. =

Bulicsek Ferencz vendéglős fehér Inam vas 
Bornál 11 egy i k an - k u I y áj a 

Megtaláló kellő jutalomban részesül.

e-S^l

Bővebben a kiadóhivatalban.

:ÍB

Szabott
árak.

r r Szabott
árak.

o o o o

Dr. GYÖK BÍRÓ SZILÁRD
drogéria

Újpest, Arpad-ut 6o. szám.
(István-ut mellett)

A n. é. közönség figyelmébe ajánlom a modern kor fokozott kö­
vetelményeinek mindenben megfelelő dúsan felszerelt drogéria üzletemet. 
Igen jutányosán s dús választ kban kaphatók :

Pipere, fog- és hajápolási szerek. 
Szappanok, szivacsok, dörzskez- 

tyük stb.

Az összes jobb és keresettebb bél­
és külföldi piperecikkek.

Férfi- és női gummi különlegessé­
gek 2 koronától 6 koronáig.

A legkitűnőbb angol és francia 
illatszerek eredeti csomagolásban 
és kimérve.

A fényképészeihez szükséges le­
mezek, ojd dók, patronok, pa­
pírok s mindennemű kellékek 
a legnagyobb választékban igen 
o’csón.

Gyógy- és vegyszerek.
Háztartási cikkek :

Szappanok, kefék, pad ló viaszkok és 
festékek, cipőkrémek slb.

Kötszerek és a legkülönfélébb be 
tegápolási cikkek.

Eredeti angol rum, magyar és 
francia cognac, teák slb.

Vidéki megrendelések pontosan s jutányosán eszközöltetnek, 10 ko­
ronán felül portomentesség. Pontos disk rét kiszolgálás és jutányos 
árakért személyesen kezeskedem.

Dr. Győrbiró Szilárd
drogéria tulajdonos. J
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Két jó erős fiú
LAKATOS TANONCNAK FELVÉTETIK 
Schwartz Kálmán lakatos mesternél

Újpest, Bercsényi-utca

RE VESZ JANOS
Beton és csatorna vállalkozó

ÚJPEST, TEMETŐ-UTCA 11. sz.

Elvállal!
csatornázást, (kaná1 ist) an­
gol klozettet Graniiterrazzó 
mozaik munkákat, műkő,
cement es mozaik lapokkal
konyhák, folyosók udvarok
ki kövezését, valamint a ned­

ves falak szárazzá tételét, 
AjANLJA : saját készítés i
cement, mükö és mozaik
lapjait, fedkö, kutakra és
kémény fedköven, csömö-
szölt Portland csöveket házi

és gyári szennyvizek ~
elvezetésere.

Gőzgép4elep.
Bérbeadó Slabilgép 30 lóerő befa­

lazol kazánnal, hosszú transzmisszióval, 
18 méter hosszú. Épülettel, nagy ud 
varral, esetleg csatlakozhatik bármifé'c 
ipar, hozzá van erő bőven. Megtud­
ható: Huszár-féle gőzmalomban 
Rákospalotán.

Eladó telkek
I

Rákospalotán.
Rákospalota-Ujfalu és Szécsényi- 

j telep között (a vasu'i állomástól 800 
j méternyire) mintegy 100 drb telek 
j eladó.

A telek nagysága 200 négyszögöl. 
A telkek ára négyszögölenként 16 

korona.
A vételárra előleg 50 korona, mely­

nek lefizetése után vevő azonnal a 
telek birtokába lép.

A vételár hátralék 50 negyedév, 
az az 12 és fél év alatt fizetendő le.

A vételár hátralék után 5 százalék 
kamat negyedévenként utólag fizettetik.

Mellékköltségek u. m. mérnöki, át­
adási sth. dijak nem számíttatnak.

Bővebb értesítést nyújt a tulajdo­
nos ág. hilv. ev. egyház pénztári hi­
vatala.

Rákospalota Hunyady utca 4. sz. a. 
Hivatalos órákd.e.9 —12, d —u. 3 — 6.

Dr. Arad Béla
ügyvéd irodáját és la­
kását Újpesten, József- 
utca 23 sz. házba (a 
grófi irodával szemben 

helyezte át.

A Fuchs Testvérek házában volt 

BAND utóda féle üzlethelyiség

Újpest, István tér
azonnal kiadó.

OLBRICHT OTTO

Újpest, Kis Gyár-utca 24.

FÉM és RÉZÁRÜGYÁR 

BÚTOR DISZ- és MŰVASALÁSOK 

minden kivitelben olcsón készíttetnek, 

az utáni megrendelések elfogadtatnak.

A legújabb 
szenzációs találmány l
Nem pusztulnak többé lámpacilinderek!

Roppant megtakarítás 
az összes világítási rendszereknél ! 

Gáz-, petróleum-, acetylen-, benzin-, 
spiritusz- stb. világításnál.

Molnár M. Lajos-féle törv. védett 
lámpaüveg védő célszerűségi és takaré­
kossági szempontból mily szükséges tárgy, 
igazolják a következők: Amerikában, Fiai> 
ciaországban és a Német birodalomban 
megejtett éveken át folytatott hivatalos szak­
értői kísérletek alapján konstatált és fényes 
eredmény folytán a fenti országokban ez idő 
szerint már több millió lámpaüvegvédő van 
használatban. Úgyszintén a belügyminisz­
térium, honvédelmi ministerium, kereske­
delmi ministerium közös hadügyministerium 
stb ministeriumoknál. A m. kir. államvasutak, 
m. kir. posta- és távirda-hivatal, Budapest 
fő- és székváros tanácsa, Szeged, Kassa, 
Miskolc, Trencsén, Nyitra, Nagyszombat, 
Pozsony, Győr, Komárom, stb. városoknál 
hivatalból, úgyszintén az illetékes városi 
légszeszgyáraknál, utcai közvilágításnál, ál­
lami hivatalokban, törvényhatóságkknál, szál­
loda és kávéházak, valamint privátoknál 
legfényesebb sikerrel lettek bevezetve. A 
Molnár-féle cilindervédők alkalmazása felette 
nagy gazdasági előnynyel és haszonnal jár, 
melyeknél legalább is 80—90 százalék meg­
takarítás érhető el. A Molnár-féle cilinder- 
védő-gyürünek ára darabonként 10 krajcár 
Használható bármilyen nagyságú és bár­
milyen formájú gáz-, petróleum-, spiritusz-, 
gazolin-, benzin-, acetylen vagy egyéb 
lámpacilinderre.
Vezérképviselet és főraktár^Újpest és vidéke 

részére :

Túrna? Pái
vaskereskedő cég: Újpest, Árpád-ut 60. sz.

I Nagy vagyon megtakarítás ! |
Praktikus találmány. Sensatiós újdonság.

Valódi úriembereknek, gavalléroknak nélkü­
lözhetetlen !

Ezután önmagunk vasalhatjuk ffe.
NADRÁGAINKAT!

A vasalt nadrág úriembert jellemez! A vasalás gyakori szabó-költsége meg­
szűnik, ha megszerzi a

MOLNÁR M. -féle törv védett

automatikus
nadrágfeszi tő készüléket

Ára 3 korona.Tartós és könnyen kezelhető!

Nincs többé gyűrött nadrág! Nincs többé In des nádi ág

Vezérképviselet és főraktár, Újpest és vidéke részére :

TÜRNAY PÁL vaskereskedő cég
Újpest, Arpád-ut 60. szám,
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TELEFON 75-50. TELEFON 75-50.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 

adni, hogy

Újpest, Árpád-ut 71. sz alatt
15 év óta fenálló tűzifa telepemet Gáspár 

Fülöp budapesti fatermelö
képviseletével kibővítettem, miáltal ama kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy tisztelt vevőimet mindenkor mindennemű

tüzelő anyaggal és szerszámfával
a legjutányosabban kiszolgálhatom.

Tisztelettel kérem, miszerint engem b. bizalmukkal továbbra 
is megtisztelni szíveskedjenek

Kiváló tisztelettel

ÉLIÁS ADOLF
ÚJPEST,

tűzifa és szén nagykereskedő

;©©©©©©©©©© !©©Í!©©©S©©©S@@S©©©!

FIGYELEM ! FIGYELEM !

f eldmann Károly
ÜZLETHELYISÉGÉT ÁRPÁD UT 68. SZÁM ALÓL

---- Árpád-út 82, szám alá helyezte át. =
Dusán felszerelt gyári-raktár:

fornér, görlécz és asztalos kellékekben.
Kiváló minőség ! Előnyös árak !

Jól vásárolni csak FELDMANN KÁROLY üzletében lehet
Újpest, Árpád-ut 82. szám alatt

Tihanyi Kálmán
keztyüs és kötszerész

U J P E S T, Á R P Á D - Ú T 4 2.

— Ajánlja; =
Saját készítményü finom bőr és 
glasé keztyüit, sérv-, has-, könyök 
kötőit, továbbá szintén saját készii- 
ményü gummi, selyem és bőr öveit 
valamint valódi Francia és Angol 
gummi óvszer különlegességeit 

diskrét kiszolgálás mellett. 
Postai vagy személyes megrende­
lések 24 óra alatt, tisztítások is 

pontosan eszközöltetnek. 
Keztyü tisztítás párja 24 fillér.

MÁTÉ AMBRUS
a városháza épületében levő kitűnő

vendéglőjét
f. évi augusztus 15-én

István-u. 9. szám alá
(a váicsházzal szemben) helyezi át 

Elsőrendű ételek és italok.
Olcsó árak. — Szolid kiszolgálás

A t. közönség további szives párt­
fogását kéri,

tisztelettel

Máté Ambrus
vendéglős.

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém t. 

vevőimnek b. tudomására adni, hogy

FŰSZER- és CSEMEGE
üzletemet

Nádor-utca 2. szám alól 
Újpest, Árpád-ut 15. 
sz. alá helyeztem át.

Midőn erről a n. é. közönséget 
értesítem, nem mulasztom el az 
alkalmat megemlíteni, hogy üzle­
temben, ezután is úgymint eddig 
a legolcsóbb forrása lesz a
liszt-, cukor-, kávé- és 

csen\ege áruknak, 
amiért is kérem t. vevőimet, vala­
mint a n. é. közönséget, hogy b. 
támogatásukkal engem továbbra is 
részesíteni szíveskedjenek.

Maradok kiváló tisztelettel

Eisenstedter Sndor
Band utóda télé

fűszer- és csemege kereskedő
Újpest, Árpád-út 15.

A legkisebb megrendelést is házhoz szállítom.

HÁZASSÁG!
Ismeretség hiánya folytán keresek magamnak 
25 — 35 éves hajadon vagy özvegyet némi 

I hozománynyal. 35 éves vagyok, rom. kath , 
jól berendezett, jó forgalmú vendéglőm saját 
házamban van, 2000 kor. havi forgalommal, 
konyha nincs. Levelek vagy személyes meg­
jelenés diszkrét. Levelet „J. J. 35.“ jeligére 

a kiadóhivatalba.

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy

Újpesten, Rózsa-u, 24.
(Deák-utca sarok)

vendéglőt nyitottam.
Midőn ezt a n. é. közönség szives 

tudomására adom, megjegyzem, hogy 
vendéglőmben mindenkor a legjobb 
borokkal, kitűnő magyaros konyl ával 
fogok t. vendégeimnek szolgálni.

Szives támogatási kérve, vagyok
tisztelettel

Szalur István,
vendéglős.

Egy jobb házból való 
fin tanoncnak

ki legalább II. középisko'át végzett 
felvétetik TIHANYI KÁLMÁN keztyüs- 
és kötszerésznél Újpest, Árpád-u. 47.

Nyom. Vágner J. könyvnyomdája.
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